


Corso di Bilancio – domande 01
	
Domande chiuse (ciascuna risposta punti: 2 corretta, 0 assente, -1 errata)


1. La svalutazione delle immobilizzazioni viene fatta quando è presente:
· una perdita durevole di valore 
· una qualunque perdita di valore
· una scarsa redditività aziendale
· un incremento dei costi di manutenzione

2. Il costo di produzione non può mai includere:
· i costi direttamente imputabili al prodotto
· i costi indiretti ragionevolmente imputabili al prodotto
· gli oneri finanziari
· gli oneri diversi di gestione

3. Secondo quale principio i beni in leasing finanziario dovrebbero essere iscritti tra le attività:
· Prudenza 
· Competenza economica 
· Prevalenza della sostanza sulla forma
· Continuità della gestione

4. La nostra società effettua una permuta di un macchinario che cede (costo storico: 100.000 euro; ammortizzato al 50%) con un altro macchinario che acquisisce valutato 30.000 euro. Secondo la prassi contabile è necessario contabilizzare:
· una minusvalenza di euro 20.000
· una minusvalenza di euro 70.000
· una plusvalenza di euro 70.000
· una plusvalenza di euro 80.000

5. La redazione del bilancio secondo la forma prevista dagli articoli 2423 c.c. e ss. è obbligatoria per:
· Società a Responsabilità Limitata
· Società in Nome Collettivo
· Società in Accomandita Semplice
· Tutte le precedenti

6. La dimensione societaria ai fini dell’adozione del bilancio in forma abbreviata è rapportata a:
· capitale sociale, dipendenti e fatturato
· fatturato, utili e indebitamento
· utili, indebitamento e dipendenti
· totale attività, dipendenti e fatturato
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Si richiede di rappresentare gli effetti delle seguenti operazioni nei bilanci interessati:
1 La Beta S.p.A., a fronte dell’acquisto di un impianto del costo storico di €. 100.000, riceve dalla Regione un contributo in conto impianti pari al 40% del valore dell’investimento con i vincoli e alle condizioni previste dal bando. Il piano di ammortamento si svolge per la durata di quattro anni, a quote costanti. Si proceda, dando distinta evidenza all’ammortamento e al contributo, a calcolare le grandezze di bilancio ed evidenziare i riflessi sui bilanci dei quattro esercizi interessati.


2

